



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Состоялось заседание Межрелигиозного совета России

25 ноября 2019 года в Москве в здании Общецерковной аспирантуры и докторантуры имени равноапостольных Кирилла и Мефодия прошло очередное заседание Межрелигиозного совета России (МСР).

Участниками встречи стали члены Президиума Межрелигиозного совета России: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, председатель ДУМ РТ муфтий Камиль Самигуллин, главный раввин России (КЕРООР) А.С. Шаевич, исполнительный секретарь МСР, секретарь ОВЦС по межрелигиозным отношениям священник Дмитрий Сафонов.

В заседании приняли участие представители религиозных общин в составе МСР: со стороны Центрального духовного управления мусульман – представитель ЦДУМ России в Москве Ш.М. Кадыргулов; со стороны Духовного управления мусульман РФ – заместитель председателя ДУМ РФ по взаимодействию с органами государственной власти и общественными объединениями Р.Х. Сейфетдинов; со стороны Координационного центра мусульман Северного Кавказа – помощник генерального представителя КЦМСК в Москве, исполнительный директор Международной исламской миссии Фатима Плиева; со стороны Федерации еврейских общин России – пресс-секретарь главного раввина России Берла Лазара Коган Гершон; со стороны Буддийской традиционной сангхи России – полномочный представитель Буддийской традиционной сангхи России в Москве Санжай-лама.

Попечительский комитет Межрелигиозного совета России представляли его председатель, глава Императорского православного палестинского общества С.В. Степашин, генеральный директор ГК «Дворцовый ряд» М.Н. Урясов, действительный член ИППО А.Я. Черемисин, секретарь попечительского комитета МСР О.В. Блюдов.

Со стороны органов государственной власти участвовали заместитель начальника Управления по связям с религиозными организациями Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы А.А. Игнатенко и консультант секретариата Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте РФ А.С. Фирсанов.

На заседание также были приглашены руководитель Юридической службы Московской Патриархии игумения Ксения (Чернега), руководитель Духовно-просветительского центра Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета, заместитель председателя Совета Ассамблеи народов России протоиерей Лев Семенов, начальник Управления по работе с государственными структурами Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ П.В. Лебедев. Также в числе присутствовавших были проректор по научной работе Общецерковной аспирантуры и докторантуре, член Экспертной группы по теологии при МСР Д.В. Шмонин, заместитель председателя Императорского православного палестинского общества Е.А. Агапова, глава Классического ювелирного дома «Лобортас» И.Ю. Лобортас, сотрудник Секретариата ОВЦС по межрелигиозным отношениям, сотрудник Секретариата МСР С.В. Мельник.

Открывая заседание Межрелигиозного совета России, митрополит Волоколамский Иларион отметил, что на сегодняшнем заседании МСР предстоит рассмотреть обширную повестку дня и обсудить ряд важных вопросов.

В начале заседания председатель Попечительского комитета Межрелигиозного совета России, глава Императорского Православного Палестинского общества С.В. Степашин вручил медаль Межрелигиозного совета России «За вклад в укрепление межрелигиозного мира и согласия» руководителю Духовно-просветительского центра Православного Свято-Тихоновского гуманитарного университета, доценту кафедры теологии Московского государственного лингвистического университета, заместителю председателя Совета Ассамблеи народов России протоиерею Льву Семенову, генеральному директору группы компаний «Дворцовый ряд» М.Н. Урясову, руководителю Департамента Федерации еврейских общин России по взаимодействию с Вооруженными Силами, правоохранительными учреждениями, МЧС и ветеранскими организациями России раввину А.Ю. Гуревичу.

Также С.В. Степашин вручил исполнительному секретарю МСР, секретарю ОВЦС по межрелигиозным отношениям священнику Дмитрию Сафонову почетный памятный знак ИППО «Медаль имени Николая Николаевича Лисового».

Затем глава Попечительского комитета МСР рассказал присутствующим о проведенном под эгидой МСР 10 сентября 2019 года форуме «Семья и семейные ценности традиционных религий России. Защита семьи в религиозно-общественном диалоге».

Митрополит Волоколамский Иларион сделал сообщение об участии МСР в праздновании 75-летия Победы в Великой Отечественной войне и проведении заседания МСР в Музее Победы 14 апреля 2020 года. Владыка отметил, что музей представляет собой уникальное место, где хранится

память о героической истории нашего народа, связывающей неразрывными нитями исторической правды поколение победителей и их потомков.

«Когда говорится о Великой Отечественной войне, тема религии зачастую выносится за скобки. Вклад религиозных общин в Победу остается малоизвестным широкой общественности. Как известно, наши религиозные общины открыто осудили агрессию гитлеровской Германии против Советского Союза и призывали верующих с оружием в руках защищать отчизну до окончательной победы. Но тема религии и веры в подвиге нашего народа подобными официальными декларациями, конечно же, не исчерпывается», – подчеркнул митрополит Иларион.

По его словам, в рамках торжественного заседания члены МСР могли бы провести церемонию возложения цветов к скульптурной группе «Скорбящая мать» в музейном Зале памяти и скорби.

«Члены Межрелигиозного совета России могли бы выступить с докладами, связанными с юбилеем Победы, в частности, с вкладом представляемых ими религиозных общин в победу. Это торжественное заседание можно было бы провести в открытой для общественности форме, пригласить туда молодежь из общин, представленных в МСР, представителей СМИ», – сказал иерарх.

Далее С.В. Степашин рассказал о планах проведения в сентябре 2020 года межрелигиозной конференции под эгидой МСР и ИППО на тему вклада традиционных религиозных общин в Победу.

Заместитель начальника Управления по связям с религиозными организациями Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы А.А. Игнатенко рассказал присутствующим о предстоящем участии представителей религиозных общин в мероприятиях, связанных с юбилеем Победы в 2020 году.

Об итогах конференции «Теология в современном научно-образовательном пространстве: религия, культура, просвещение», состоявшейся 5 ноября 2019 года в Научно-исследовательском ядерном университете «МИФИ», доложил проректор Общецерковной аспирантуры и докторантур по научной работе Д.В. Шмонин.

Доклад о постановлении Правительства РФ «О требованиях антитеррористической защищенности религиозных объектов» и законопроекте № 473140-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части государственной регистрации рождения ребенка в результате применения вспомогательных репродуктивных технологий» представила руководитель Правового управления Московской Патриархии игумения Ксения (Чернега).

Сообщение о допуске священнослужителей религиозных организаций в СИЗО сделал раввин А.Ю. Гуревич.

Об издании Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ документа «Свобода религий и убеждений: рекомендации» доложила заместитель председателя ИППО Е.А. Агапова.

Консультант секретариата Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте РФ А.С. Фирсанов рассказал об организуемой под эгидой Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации конференции на тему гуманитарной помощи жителям Сирии в 2020 году.

Пресс-секретарь главного раввина России Гершон Коган рассказал о планируемой поездке делегации МСР в мемориальный комплекс на месте концлагеря «Аушвиц» в 2020 году.

Также участники заседания приняли **заявление о защите религиозных святынь на Ближнем Востоке.**

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45889/>